

СТАНОВИЦЕ

От проф. д-р Валентин Константинов Василев, дм
Член на научно жури съгласно Заповед № 375 от 25.10.2024 г. на
Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас
по конкурс за присъждане на академичната длъжност „доцент“,
в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт,
професионално направление 7.1. Медицина,
научна специалност „Гръдна хирургия“

Конкурсът е обявен в Държавен вестник бр. 70 от 20.08.2024 г.

Единствен кандидат по обявения конкурс е д-р Таньо Пенев Стефанов, дм.

При изготвяне на становището са спазени изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагането му и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

Представени са необходимите документи и справки съгласно изискванията на Правилника за условията и реда за придобиване научни степени и за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“: творческа автобиография, копия на дипломи, документи за трудов стаж и за учебно-преподавателска дейност, справка за изпълнение на минималните изисквания, списъци на публикациите (пълен и за участие в конкурса), авторска справка и резюмета за научните приноси на трудовете, справка за цитатите, копие на научните трудове.

Декларирам, че нямам общи публикации с кандидата.

1. Биографични данни за кандидата

Д-р Таньо Пенев Стефанов, дм, е роден в гр. Пловдив. Завършва Медицинския университет в гр. Пловдив през 1994 г. През 2010 завършва магистратура по здравен мениджмънт.

Придобива Специалности по обща хирургия през 2001 г и по гръдна хирургия през 2004 г.

През 1995- започва работа в ЦСМП-Пловдив- клон с. Калояново. От 1995 до 2006 г. в I ХО при МБАЛ Пловдив. През 2002- 2003 г във Втора хирургична клиника при УМБАЛ Св. Георги – Пловдив. От 2006- 2008 г началник сектор по гръдна хирургия към Втора хирургия „Св. Марина“ при МБАЛ Пловдив. От 2008-2016 г началник Втора хирургия „Св. Марина“ при МБАЛ Пловдив. От 2016г началник КГХ при МБАЛ Бургасмед.

През 2015г. защитава Докторска дисертация по гръдна хирургия на тема "Хирургическо поведение към париеталната плевра при болни със спонтанен пневмоторакс" в МУ Пловдив.

2. Научна, научно-приложната дейност и оценка на личния принос на кандидата

В настоящия конкурс за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ" кандидатът е представил пълния списък на публикуваните от него 15 статии и 1 монография, публикувани в списания с научно рецензиране или в сборници със сигнатура, с научен редактор и издателство, и съобразени с националната и университетската образователно-нормативна база за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности.

Представените пълнотекстови научни трудове са изцяло в съответствие с областта на висшето образование, професионалното направление и научната специалност по обявения конкурс. Не са използвани в предходни процедури.

В представените за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ" трудове доц. Таньо Стефанов е самостоятелен или първи автор - в 13 научни труда; втори автор е само в 3 публикации.

Кандидатът е представил списък от цитирания на негови трудове. Общият брой цитирания е 12, което напълно покрива изискванията на ЗРАС и ППРАС на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ в съответната категория наукометрични критерии.

Наукометричните показатели на д-р Таньо Стефанов отговарят напълно на количествените критерии, предвидени в правилника на университета за придобиване на академичната длъжност «ДОЦЕНТ».

Съгласно наукометричните показатели на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, съобразени със ЗРАСРБ и Правилника за прилагане на ЗРАСРБ, минималните изисквания

за кандидатите за доцент е да имат 450 точки, докато д-р Таньо Стефанов, дм има 505 точки:

Показател А – 50 точки;

Показател В3 – 100 точки;

Група показатели Г – 255 точки;

Група от показатели Д – 60 точки;

Група от показатели Е – 40 точки.

3. Основни направления научните трудове на кандидата

Д-р Стефанов е автор на множество научни публикации, свързани с оперативното поведение при пневмоторакс и превенцията, диагностиката и лечението на карцинома на белия дроб. Той активно съчетава научните си интереси с практическата медицинска дейност, като разработва и прилага иновативни терапевтични подходи в клиничната практика. Тази комбинация от научен подход и практически опит подчертава неговата компетентност и важен принос за медицинската наука и здравеопазването.

Приносите от научните трудове на д-р Таньо Стефанов могат да се разпределят в следните основни направления:

- I. Спонтанен Пневмоторакс;
- II. Белодробен рак-превенция;
- III. Коремна хирургия;
- IV. Спешна хирургия.

4. Участие в проекти

Д-р Стефанов е представил доказателства за участие в два международни изследователски проекта.

5. Ръководени докторанти, специализанти и дипломанти

Д-р Стефанов е бил ръководител на 6 специализанти по обща хирургия по време на ръководеното от него Второ хирургическо отделение при МБАЛ Пловдив.

7. Краткосрочни специализации и квалификационни курсове

Д-р Стефанов е участник и лектор в национални и международни форуми в областта на общата и гръдната хирургия, за което е представил към комплекта с документи за конкурса редица сертификати. Д-р Стефанов има завършени курсове по УЗД, VATS, лапароскопска хирургия и ТЕМ (трансанална ендоскопска микрохирургия), по жлъчно-чернодробна, панкреатична и онкохирургия, курс по конвенционална фибробронхоскопия.

През 2007 провел специализация по гръдна хирургия в KSZ "Otto Wagner-Spital"-Wien, Thoraxchirurgie.

От 2008 е член на Европейската Асоциация по Гръдна Хирургия.

Член на Българската асоциация по обща хирургия и на Българската асоциация по гръдна, сърдечна и съдова хирургия.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Д-р Таньо Пенев Стефанов, дм е задълбочен изследовател, с доказани теоретични и практически приноси. Учен притежаващ богат професионален теоретичен и практически опит. Има мултидисциплинарна теоретична и практическа подготовка, която му дава възможност да се изправи пред всякакви предизвикателства в ежедневната му работа. В практиката си умело съчетава клиничната, научната и творческата дейност. Ползва се с авторитет и доверие сред своите колеги. Сътрудничи успешно с изследователи от други катедри и специалности.

Въз основа на положителната оценка на учебно-преподавателската дейност, високата научна значимост на научните трудове, получените значими научно-приложни приноси и отзвукът, който те са намерили в научната литература, считам, че д-р Таньо Стефанов, дм притежава всички качества да придобие академичната длъжност «ДОЦЕНТ» по научната специалност „Гръдна хирургия“.

гр.Бургас
29.11.2024 г.

ИЗГОТВИЛ СТАНОВИЩЕ:

проф.д-р Валентин Василев, дм